IES Fco Ayala de Granada Junio (Modelo 4 del 2002) Solucién German-Jesus Rubio Luna
Opcién A

Ejercicio 1 de la Opcion A de junio, modelo 4 de 2002.

2X
Considera la funcién f : R — R definida por f(x) =e ¥+
(@) [1 punto] Calcula las asintotas de la grafica de f
(b) [1'5 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento, y los extremos relativos de f
(puntos donde se obtienen y valor que alcanzan).
Solucion

(a) Asintotas
2x

lim e¥*=e’=1, luegoy = 1 es una asintota horizontal (A.H.) en + o

X— o

2X -2X
lim eX*% =lim e’*= lim i=io =1/1=1,luegoy=1esunaAH.en-

X— — o X— 0 X— o 2x

ex2+l
(b) Monotonia. Estudio de f ‘(x)
gx 2 + _ gx _ 2 +
f‘(x) = e Xt 2(X 1') 22X [2x =—e X+l 22( 3
(x*+1 (x*+1
f(x)=0=-2x+2 =0 = x*=1 = x = + 1, que seran los posibles maximos o0 minimos

Gréaficamente
minimo / maximo \

N p \
-1 , 1
f(-2)<0 f(0) =€°%(2) > 0 f12)>0

f(x) decrece f(x) crece f(x) decrece
f(x) decrece en ( - o, -1)0(1, + ), rece en (-1, 1), tendria un maximo relativo en x = 1 con valor f(1) = e = e,
y un minimo relativo en x = -1 con valor f(-1) = e t=1le.
La gréfica de la funcion aunque no la piden es:

2.5
2
15
1
\5/
-5 -2:5 2.‘5 5 7.‘5 16

Ejercicio 2 de la Opcion A de junio, modelo 4 de 2002.
[1'5 puntos] Determina un polinomio P(x) de segundo grado sabiendo que P(0) =P(2) =1y J‘OZP(x)dx =1/3.

Solucion
P(x) = ax’ +bx+c
P(O)=1=c,luegoc=1
P(2) = 1 = 4a+2b+1, luego 4a +2b= 0; de donde b = -2a

3 2 2
[0 (@C+bxc) dx = 1/3 = {% + b)z‘ +cx} =(8/3)a + 2b + 2¢ = 1/3

0
Sustituyendo b = -2a, tenemos (8/3)a + 2(-2a) + 2c = 1/3 y operando obtenemos a = -5/4 y b = 10/4, luego
el polinomio pedido es P(x) = (-5/4)x* +(10/4)x+1
Ejercicio 3 de la Opcion A de junio, modelo 4 de 2002.
[2'5 puntos] Determina luna matriz A simétrica (A coincide con su traspuesta) sabiendo que Det(A) =- 7

S

Solucién
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IES Fco Ayala de Granada Junio (Modelo 4 del 2002) Solucién German-Jesus Rubio Luna

T X
Como A es una matriz simétrica tiene que ser cuadrada y de la forma A = [ y]
y z

y :xz—yZ:-7
z

Xy 2 6 -4 -12
= Operando
y z)\-1 -3 1 3

2x-y 6x-3 -4 -12
X7y oXTeY , de donde obtenemos 2x-y = -4; 2y — z=1; 6x-3y = -12, 6y -3z = 3. Si
2y -z 6y -3z 1 3

observamos de las cuatro ecuaciones dos son iguales por tanto el sistema a resolver es el siguiente:
2x-y=-4
2x-z=1
xz-y® = -7

De 2x —y = -4 tenemos x =(y-4)/2

De 2y — z = 1 tenemos z = 2y — 1. Entrando con esta x y z en la ecuacion xz — y2 = -7 tenemos

[(y-4)/2]Ry —1) — y* = -7.

X
|A|=-7, es decir

Operando se van los términos en y2 ynos queday =2, luego x =(y-4)/2==-1 yz=2y—-1=3, de donde la
-1 2
matriz pedida es A = Y2
y z 2 3

Ejercicio 4 de la Opcion A de junio, modelo 4 de 2002. -
[2'5 puntos] Calcula la ecuacion de una recta que pasa por el punto de interseccién del plano 1= x+y-z+6=0
3x+y -4 =0

conlarectas=x/3=y-2=2z+1 yesparalelaalarectar=
4x -3y +z-1 =0

Solucion
P=snrg
x =31
s =x/3 = y-2 = z+1 la ponemos en paramétricas =y =2+
z=-1+)
3\ + (2+A) — (-1+A) + 6 = 0, de donde A = - 3 y tenemos P(3(-3), 2-3, -1-3) = P(-9, -1, -4)
i j ok
El vector director es v=|[3 1 0[=i(1)—j(3) + k(-9-4) = (1,-3,-13)
4 -3 1
La recta pedida es x=(29) _y-(t) _z=(4) :
1 -3 -13
Opcién B

Ejercicio 1 de la Opcion B de junio, modelo 4 de 2002.

Sea f la funcion f(x) = paraxz0 y X # 2.

x? = 2x
(a) [1 punto] Calcula las asintotas de la grafica de f
(b) [1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f.

(c) [0’5 puntos] Con los datos obtenidos esboza la grafica de f .

Solucion
(a) Asintotas
Como lim ?)(_—3:—_%:”0; larectax =0esunaA.V. lm ?X—_3=_—?=—oo;
x-0" xX°=2x 0 x-0 X°=2x 0
Como lim ?X—'S=£=+oo; larectax =2 esunaAV. Ilim ?)(_—3:5:_00;
x-2" X°=2x 0 x-2" X°=2x 0
Como lim — > =0; larectay =0 es una A.H. en * o de f(x).
X= @ X% —=2X
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IES Fco Ayala de Granada Junio (Modelo 4 del 2002) Solucién German-Jesus Rubio Luna
(b) Monotonia. Estudio de f ‘(x)
on _9(x*-2x)-(9x -3)(2x -2) _ -9x* +6x -6
fx) = 2 2 - 2 2
(x* =2x) (x* =2x)

2+/4-24
6

f'(x) =0; -9x% +6x — 6 = 0 0 bien 3x° — 2x + 2 = 0, de donde x = que no tiene soluciones reales,

por tanto la funcidon siempre es creciente o decreciente para lo cual sustituiremos un n° cualquiera en la
primera derivada. Si nos da positivo la funcién es creciente y si nos da negativo la funcién es decreciente
siempre.

Probamos el 1, f /(1) = -9/1 = -9 < 0, luego la funcién siempre es decreciente.

Aunque no la piden la gréafica es
150

100

-100

-150

Ejercicio 2 de la Opcion B de junio, modelo 4 de 2002.
[2'5 puntos] Sea f: R - R la funcion definida por f(x) = x[@ . Esboza el recinto limitado por la curva y = f(x),
los ejes coordenados y la recta x = -1. Calcula su area.

Solucion
f(x) = x@ ¥ ==
e
: X 00 A . 1 _1
lim —=J—:= {L'Hopital } = lim —=—=0, luegoy=0esunaA. H.en + o«
X- o @ 0 X- o a (0]

lim x@ = lim (-x)@ ™ = lim (-x)B* = (- @) = - o

Estudiemos f ‘(x) para ver su monotonia
f'x)=1le*+xe™(-1)=e*(1-x)
f'(x) =0;i—x =0 de donde x =1 que sera el posible maximo o minimo

Gréaficamente
/ méx'imo
f(0) >0 1 f2)<0
f(x) crece f(x) decrece

f crece en (- , 1) y decrece en (1,+ ) por tanto X = 1 es un maximo que vale f(1)=e™.
Su gréfica es

. 0 _
Area =U_lxe de‘=

[e™(x +1)T_)1‘ = [[-1) - e l= |- 1] =1 ua,

I = I xe™ dx = -xe™ - I -e¥dx = -xe™ + I e*dx=-xe”*-e™

u=x; du=dx
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dv:e'x;v:_[ eXdx=-e~

Ejercicio 3 de la Opcion B de junio, modelo 4 de 2002.
[2'5 puntos] Determina una matriz X que verifique la ecuacién AX = X — B siendo

0 01 1 0 1
A={0 00| yB=|0 1 1
-1 00 0 -1 -1
Solucion
AX=X-B; AX-X=-B; (A-)X=-B
0 01 10 1 -1 0 1
A={0 00| ; B=|0 1 1| :A-I=/0 -1 0
-1 00 0 -1 -1 -1 0 -1
Como |A -1|=-1(1)— 0+ 1(-1) =-2 £ 0, existe (A— 1) " y por tanto X = -(A — 1) (B
a_ 1 - t
(A1) —ﬂllde(A—I)
-1 0 -1 101 10 1
A=D'=|0 -1 0] ; Adi(A-D'=|0 2 0 ;(A—i)'lzi 02 0
1 0 -1 -1 0 1 210 4
10 1)(1 0 1 1 -1 0
X:-(A—I)_lEB:-i 0 2 oo 1 1}:l 0 2 2
2110 -1 lo -1 1) 2|1 1 -2

Ejercicio 4 de la Opcion B de junio, modelo 4 de 2002.
[2'5 puntos] Calcula el area del triangulo de vértices A(1,1,2), B(1,0,-1) y C(1,-3,2)

Solucion
Area A = || AB x AC || = (1/2)- V122 = (1/2)-(12) = 6 u.a.
i j Kk
AB =(0,-1,-3) ; AC =(0,-4,0) ; ABXAC=[0 -1 -3/ =i(-12) —j(0) + k(0) = (-12,0,0)
0 -4 0
4
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